CHENGSHI-CHENGZHANG



■大吉大"栗" 毓秀小学116班 杨彦泽

一日秋游

■平师附小松风校区305班 丁维萱

今天秋高气爽,爸爸妈妈带着我出发 去吃烧烤!

坐在车上,我一直看着窗外。阵阵秋 风吹来,满树的梧桐树叶在风中翩翩起舞, 偶尔一两片像小鸟一样在空中飞舞。继续 往前,忽然,我闻到了一阵浓浓的桂花香, 仿佛寄来了秋天的芬芳。

终于,一片大草坪出现在我面前。"到 了,到了!"我兴奋地喊道。车子刚停稳,我

路边已经支起了烧烤架。只见彭叔叔 餐。一眨眼的功夫,就抢光了。 和马叔叔一手拿着孜然粉,一手翻着烧烤 串,忙碌地为坐在帐篷里的阿姨和孩子们 准备午餐。

草坪间搭起了一个大大的帐篷,里面 坐着两位阿姨,各带着自己的孩子,聊着 天。桌子上摆满了新鲜的水果和各种各样 的美食。

草坪旁边有个运动场。篮球、羽毛球、 网球应有尽有。我们组队进行了一场羽毛 球大赛,大人们一组,小孩们一组,各自"厮 杀",赛场上时不时传来欢呼声、加油声。

"吃烧烤了!"妈妈大声喊道。我们一 群人收拾好球拍,回到帐篷,开始享用午

一个下午,就在这欢声笑语中结束了。

指导老师 张 琛

煎饼果子・李

■实验小学603班 沈真心

"煎饼果子咯——

的刷子和浓浓酱香味让我驻足,让我流连忘

上学的我已经远远地听到煎饼果子·李的吆 喝声了。那声音和葱花的香味,离我越来越 近,调动着我的味蕾不断地靠近,不知不觉 中,我加快脚步来到她的摊子前。

煎饼果子·李,总是穿着一身碎花布衣, 淡蓝色的袖套显得她老练与成熟,乌黑的长 发编成一根麻花辫,再用卡子一卡,干净利 落,和她麻利的手法相得益彰。

乳白色的蒸汽中透露出些许淳朴:"要啥 是一绝。

"一份煎饼果子!"

"好嘞!"她的声音在道路上回响着。

只见煎饼果子·李一手将面糊三两下 上学路上的煎饼果子·李,用一把蘸酱 均匀铺开在盘中,一手顺势拿起一个鸡蛋, 在面盘上一磕,流出的蛋黄在上面轻轻一 弹,蛋清缓缓向周围散开。她轻转着面盘, 天刚蒙蒙亮,一缕阳光洒在路上时,去 倒上各种酱料,好像在饼中央留下了一幅 "水墨画"。刷子在她手中规律地转动,白 色的面饼、金黄的鸡蛋、肉红的火腿……各 色的"颜料"在"宣纸"上涂抹得均匀有致。 转、铲、翻、卷、切、装,一系列的动作有条不

最后,她将装好的煎饼果子递给我:"小 烫 小妹!"我小心地接过。

"好吃!"吹开热气,轻轻一咬,薄脆爽口 一见我们来,她便笑了,微笑的脸庞在 的面饼和鸡蛋混在一起,加上葱花的香味更

"煎饼果子咯一

指导老师 李月琴

超燃,"丘妈"

■毓秀小学414班 许陈右

今年9月23日至10月8日的杭州亚运 白血病,丘索维金娜如遭雷击,脑中一片空 会,是继北京、广州之后,我国举办的第三届 亚运会。

这场亚运会精彩纷呈,古今相融,从开 幕式一直闪耀到闭幕。各种首创更是层出 不穷: 丙烯燃料、数字火炬人、数字草坪等 等,高科技将我国身为文化古国的浓重历史 色彩发挥得淋漓尽致:良渚玉琮、依水传韵、 丹青留白、烟雨江南……不仅如此,各国运 痊愈,我不敢老"。 动员屡创佳绩,不断刷新好成绩,留下了无 数让人泪目的瞬间。

令我最印象深刻的还是乌兹别克斯坦 的体操老将——丘索维金娜,她也是本届亚 运会中年龄最大的一位选手,已经48岁了。 这个年龄在体操界是无法想象的,因为体操 选手一般都会在20多岁选择退役。那又是 什么促使她坚持到了现在呢?

索维金娜小时候因为一次偶然的机 跟着哥哥进入了体操队。体操队的训练 分艰苦,但她从未放弃,终于在17岁的黄 英得了参加巴塞罗那奥运会的机会, ,大放异彩,带着四枚奖牌荣耀

白。在她生命中最美好的时候,遭受了生命 中最惨痛的一击。丘索维金娜变卖家产给 儿子治病,为了奖金她不顾一切,疯狂参赛, 为了让儿子得到更好的医疗资源,她接受了 德国抛来的橄榄枝,代表德国参赛,为此还 背上了骂名。每当丘索维金娜接受采访时, 她总会说出那句感动千万人的话——"你未

2008年,从北京奥运会载誉归来的丘索 维金娜得知儿子阿利舍痊愈的消息,六年间 不展的眉头终于解开。她立马带着全家回 到乌兹别克斯坦——他们的祖国。

而在如今的杭州亚运会上,丘索维金娜 再次为她的祖国出战,为自己而战,再次创 造了奇迹,在48岁的年纪获得了女子体操第 四名的好成绩。

丘索维金娜的体育梦还在坚持,她将继 续备战2024年的巴黎奥运会。她的拼搏、努 力、不懈,与母爱,令我感动。作为一名运动 员,她努力、拼搏、不懈奋斗;作为一名母亲, 她慈爱、坚强、不怕困难,相信"丘妈",她定

指导老师 卫建芳

投篮记

■实验小学如意校区608班 姚熠澔

"咚,咚,咚……"篮球馆里回荡着 篮球拍击地面的闷响声,篮球擦过球 网发出的"嗖嗖"声,还时不时夹杂着 说教声。

原来是我和爸爸在打篮球呢!

"你现在长大了,力气有了,不能再 像之前一样双手投篮了,不稳定。"看我 投篮时,爸爸不禁皱起眉头,提出了建

"你看,"爸爸接过篮球,运了两下 球,"你要是双手投篮的话,一只手往左 推,一只手往右推,投进的概率不大。" 爸爸接住刚刚在篮筐边溜达一圈又没 进的球,举在额头前,一只手托在球的 左下侧,一只手放在篮球后方,接着手 臂一弯,手腕一翻,篮球飞速旋转,在空 中划过一道优美的抛物线后,稳稳地落

入蓝框,发出"唰"的一声响。

我迫不及待地冲上前去,接住篮球 跑到了罚球线,学着老爸的样子投出一 球,但球像抹了油一般,脱手而出,在地 上弹了几下,滚出几米远。爸爸捡回 球,站到我身后,"你左手轻轻地搭在左 面,右手放到球后面,手指弯成篮球的 幅度,贴住球,中间空心。"爸爸手把手 地教我,"对,就是这样。投篮时,右手 手腕用力往外翻,左手不能发力……"

在爸爸的指导下,我摆好投球姿 势,将球从额前拨了出去,但是,球依然 不能如我所愿进入篮框。

"你看,你的左手还在推球,这样球 不稳定,肯定进不了。"

"手臂不要弯,保持直角,就靠手腕 发力把球推出去。"

"球放哪里的啊?正前方!"

我一遍又一遍地练习,手臂渐渐抬 不起了,汗水也模糊了双眼。平时跟我 像兄弟一样相处的爸爸,今天化身成了 严格的教练,对我"指手画脚""评头论

"慢慢来,你原来的投篮方式已经 形成肌肉记忆了,要改掉不是一时半会 儿能做到的。"爸爸可能看出了我的委 屈,语气没有那么强硬了。而我,也凭 着"世上无难事,只怕有心人"的信念, ·次,两次,三次……坚持着。

绳锯木断,水滴石穿,我想,只要我 不放弃,肯定能练成正确的投篮姿势。

指导老师 李红芳

滑月亮

■崇文小学402班 周徐睿

吃好晚饭,妈妈带我去公园里滑滑板。 夕阳依依不舍地看着我们在草坪上玩耍。夜 神一急,把夕阳推下了山头,又把月亮拉了上

那月亮是在长江中淘洗过吗? 月盘是那 样的圆,月光是那样亮,照亮了船头上的人 们,照亮了柳树的细枝,也照亮了在空中飞行 的鸟儿……

啊,我和妈妈滑月亮!

我滑过公园的草地,花儿飘来阵阵香味, 是菊花?是玫瑰花?是月季花?都有。

啊,我和妈妈滑月亮!

我在滑滑板的时候会听一些故事。有 时,什么也不听,只是静静地滑着滑着,滑过 小桥,滑过大道和小路,滑过热闹的广场…… 我看向妈妈时,突然发现月亮牵着好多好多 的小星星,好像也在天空中滑着滑着……

多么奇妙的夜晚啊! 我和妈妈滑月亮!

指导老师 朱莉月

学抓中药

甜

■黄姑实验学校404班 谢宏浩

房顶上

鸽子们

正在庆祝

遍地的谷壳

每一片都是

是零食的包装

农民伯伯的辛劳

以及谷穗的清香

指导老师 王 晓

■乍浦小学202班 濮阳蕙芷

放假的时候,我经常跟着妈妈去上班。特 别是天气热的时候,配中药的人特别多。妈妈 和阿姨她们忙不过来,我也跟着一起忙起来, 我的任务是把一味味中药从药斗里拿出来。

我爬在凳梯上,一边从药斗里拿中药,一 边看这些中药都长什么模样。有的中药是白 色的,有茯苓、山药、白芷、通草。通草切成一 片片的,很像我爱吃的甜甜圈。还有的中药是 黑色的,有神曲、焦山楂、焦麦芽、生地。我还 看见了一味中药很吓人,是一种叫蛤蚧的动物 晒干制成的。还有的中药特别香,有丁香、藿 香、陈皮、薄荷等。 我最喜欢闻薄荷的味道,因 为和口香糖的味道一模一样。

我帮忙拿中药,不仅减轻了妈妈和阿姨的 负担,还认识了很多中药,知道了它们的名字 和样子,学到了很多书本上没有的知识。妈妈 说我的名字也是两种带香味的中药和起来的, 你们猜猜是什么?是蕙兰和白芷的合称!

指导老师 钮美勤

找秋天

■百花小学育才路校区301班 陆 逍

早上,我一起来就感觉很凉快。我问妈妈: "妈妈,今天怎么这么冷?"妈妈说:"天下雨了。" 我突然想起了一句话:"一场秋雨一场寒。"哦! 现在已经是秋天了呀。

我坐在妈妈的车上,看到小区里石榴姑娘 笑红了脸, 橙红色的柿子压弯了树枝, 青绿色的 橘子一串一串地躲在绿叶里,紫色的枸杞花星 星点点随风飘舞,美丽极了!

车子开出小区大门,一阵风吹来,像小扇子 一样的金色叶子飘落了下来,在空中翩翩起舞, 哇! 那是银杏树的叶子。马路两旁的栾树(也 叫灯笼树)开满了黄色的小花,风儿一吹,花儿 便纷纷扬扬洒落一地,铺成了一条金色的地 毯。有的花儿谢了,长出了一个个粉色的灯笼 果,看得我眼花缭乱……

妈妈一边开着车,一边对我说:"今天晚上 我们吃螃蟹吧!"我开心地笑了。

秋天在凉凉的雨里,秋天在成熟的果子里, 秋天在五颜六色的花和叶子里,秋天在美味的 螃蟹里。

指导老师 刘佳燕



■空山新雨后,天气晚来秋 世外经开小学 方楚樊